

党建引领闯出基层治理新路

把党组织生活送进护养院

灵珠山街道“红帆支部”主动吸纳流入老党员，让老党员安“家”又安“心”

□本报记者 肖芳 丁霞

5月24日下午，在位于灵珠山街道的首康壹家护养院，87岁的老党员孙美玉和她的老伙伴们再次迎来了几位穿着红马甲的来访者。他们是灵珠山街道柳花泊一社区“红帆支部”的党员和入党积极分子。“党组织就是母亲，母亲又来看望我们这些老小孩儿了！”孙美玉一看到这些“红马甲”，就主动伸出了手，跟他们拉着手、聊着天，一起晒太阳、唱红歌。

“孙美玉是一名有着52年党龄的老党员，两年前从附近村里搬到了护养院，每年还在原村交党费，却一直没法回去参加组织生活。像这样的老党员，我们护养院现在有十几位。”首康壹家护养院市场部经理张红云介绍。直到不久前，护养院所在的柳花泊一社区将这些流入老党员正式吸纳进入“红帆支部”，并多次组织党员志愿者走进护养院开展主题党日活动，老党员们才重新感受到了参加党组织生活的那份特殊“温暖”。

去年以来，针对部分流动党员“有家难归”、新市民新就业群体入党“有门难进”、规模较小“两新”组织“有组织难覆盖”等现实问题，西海岸新区优化调整组织设置，在城市社区和产业园区等区域设立“红帆支部”。根据工委组织部要求，灵珠山街道党工委于去年3月指导辖区6个城市社区党委分别成立了“红帆支部”。这些“红帆支部”整合社区专职党务干部、党建工作指导员等力量，发挥好“三兜一树”专业平台作用，即兜底社区发展党员、兜底流入党员管理、兜底“两新”组织党建、树立党支部工作标杆。

以流入党员管理为例，“红帆支



红色尖兵志愿服务者定期上门陪老党员聊天。□记者 丁霞 摄

部”压实兜底管理责任，摸排辖区外来流动党员，对没有工作单位或单位未建立党组织的，统一编入“红帆支部”进行管理，组织他们按时参加党组织生活，为流动党员安了“心家园”。将护养院流入老党员纳入“红帆支部”，便是柳花泊一社区“红帆支部”主动摸排取得的成果。

“随着我国迈入老龄化时代，越来越多的老年人选择在养老院安度晚年，其中不乏一些有着丰富人生阅历的老党员。由于身体原因，他们很难回到所属党支部正常参加组织生活，也就失去了一个与人沟通交流、谈心谈话的平台。”柳花泊一社区党委书记陈相龙表示，“红帆支部”的诞生，正好可以帮助这些老党员弥补这一缺憾。今年以来，为了给人住首康壹家护养院的老党员参与组织生活

提供更多便利，柳花泊一社区“红帆支部”启动了“暖流行动”，红色尖兵志愿服务者定期上门，除了带去慰问品，还陪老人们聊天，听他们讲述人生感悟和家里长短。

截至目前，灵珠山街道6个城市社区“红帆支部”共有党员35名，累计开展入户走访调研900余次，与20个单位开展共建活动45次。“哪里有党员，党组织工作就要延伸到哪里，覆盖到哪里。”灵珠山街道党工委组织委员赵树宗表示，“红帆支部”作为社区党建力量最强、党建资源最丰富并承担特殊职能的党支部，下一步将持续发挥好“三兜一树”专业平台作用，在破解流动党员管理难题的同时，引导党员主动亮明身份，积极参与到社区共治中来，形成组织有号召、党员有行动的良好局面。

黄岛街道

童心永向党 多彩绘“六一”

□记者 丁霞
通讯员 刘丽娜 报道

本报讯 5月28日，黄岛街道大福岛路网格联合街道社会治理中心、“优能慧教育”志愿服务队开展“童心向党，庆祝六一”创意绘画活动。

活动中，志愿者带领孩子们回顾了党的光辉历程。随后，孩子们迫不及待地拿起画笔，把对党、对祖国的情怀化作迎风飘扬的党旗、国旗，化作雄伟的天安门、如巨龙一般的长城……一幅幅积极向上、充满童真童趣的作品展现了孩子们阳光向上、朝气蓬勃的精神面貌。

隐珠街道

大手拉小手 红色润童心

□记者 梁玉鹏
通讯员 张宏图 报道

本报讯 连日来，隐珠街道各社区、幼儿园结合爱国主义教育开展了丰富多彩的活动，庆祝“六一”国际儿童节的到来。

5月27日，东风路社区和东楼一居组织部分退役军人和小学生代表，在双珠公园开展了“大手拉小手，齐步跟党走”活动，邀请区关工委成员现场讲述英雄故事，激发孩子们的爱国爱党爱国情。5月28日，世纪新村幼儿园组织开展“追忆红色记忆，润世纪童年”文艺演出活动，师生、家长欢聚一堂，共同庆祝节日。

薛家岛街道

体验古法造纸 倡导环保理念

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，薛家岛街道华顶山路社区组织辖区青少年开展了以“古法造纸进社区 倡导环保新理念”为主题的造纸体验活动，让青少年感受非遗文化的独特魅力。

活动中，青少年们全神贯注地听讲，积极与老师互动。体验环节，大家齐心协力，先用工具将缸内的纸浆搅拌均匀，再各自将筛子放入缸中进行抄纸，然后用新鲜的花瓣、树叶在纸上进行构思、创作……大家一边赞叹造纸术的神奇，一边为古人的聪明智慧称赞不已。

辛安街道

上门走访慰问 情暖“春蕾女童”

□记者 丁一
通讯员 尹建筑 张倩 报道

本报讯 近日，辛安街道妇联组织开展走访辖区“春蕾女童”活动，为她们送去物质上的帮助和心灵上的温暖与慰藉。每到一户，慰问组都详细了解孩子的情况，同时鼓励她们要热爱生活、乐观向上，把困难化为前进的动力，努力用知识改变命运。

多彩文明实践，点亮幸福生活

文明实践在新区

□本报记者 张静
本报通讯员 陈天

近期，滨海街道开展了一系列丰富多彩的文明实践活动，引导居民在活动中陶冶情操，点亮幸福生活。

日前，“翰墨颂党恩 纸笔诉衷情——第四届心慕兰亭书法作品展”

在滨海街道新时代文明实践基地——凤凰美术馆举行。本次展览汇聚了心慕兰亭书社16位成员的80余件书法作品，让书法艺术贴近群众，营造翰墨飘香的文化氛围。

第五期“书香筑梦 美好同行”读书分享会也在凤凰美术馆举办，3名阅读爱好者分别分享了《邓小平时代》《寂寞圣哲》《从你的全世界路过》等书目。大家围绕书中精彩内容，结合自身工作经验和人生感悟，阐述观点、畅谈体会，现场气氛热烈。

同时，为推动家庭教育工作深入

开展，滨海街道邀请区妇联家庭教育指导师王照霞和杨虹来街道开展《父母如何实现高效能育儿》和《家长与孩子心理沟通艺术》家庭教育讲座。两位老师通过案例解读、与居民互动等方式，讲解高效能育儿的方式方法，引导家长和孩子实现良好沟通。

另外，大学城社区联合滨海中心卫生院花语家医健康服务队开展了以“牵手家庭医生，健康关爱有约”为主题的健康义诊活动；融合路社区针对老年群体开展了“科学合理防控 共享健康人生”健康知识讲座。

小网格大能量，办实事解难题

□本报记者 丁霞

一格一员，一员多能，小网格里发挥着大能量。今年以来，泊里镇社会治理网格员继续秉持“我为群众办实事”服务理念，积极为群众办实事、解难题，进一步提升居民的幸福感和安全感和满意度。

日前，为进一步做好新市民服务管理工作，泊里镇社会治理中心组织“泊心归里”新市民服务管理团队对辖区内

的沿街商铺用工情况进行拉网式排查。“在排查过程中，新市民刘女士反映，自己户口在江西省，刚来泊里不久需要办理医保卡，但是不知道该如何办理。”专职网格员赵艳告诉记者，了解情况后，她首先带领刘女士及其家人去派出所办理了居住证，随后到政务服务大厅帮助刘女士成功申领了医保卡。

无独有偶，近日，有居民通过“诉速办”平台反映，孙家庄网格东头河边护栏被车撞裂，附近没有路灯，行人和车

辆在夜间通过时存在较大安全隐患。网格员刘芳了解情况后，第一时间联系了工作人员进行维修，消除了安全隐患。同时，刘芳也借此机会在村里广泛开展宣传活动，进一步提升村民对“诉速办”平台的关注度和使用率。

下一步，泊里镇社会治理中心将继续发挥网格员队伍“一专多能”的优势，以“绣花”功夫持续提升基层治理精细化水平，扎实推进“平安泊里”建设工作。